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Handelsmissie naar Vietnam  -  Evaluatie

Vlaams minister-president Jan Jambon trok van 11 tot 16 september 2023 op buitenlandse 
handelsmissie naar Vietnam. Samen met Flanders Investment & Trade (FIT) ondersteunde 
de minister-president er de Vlaamse bedrijven die zaken willen doen met partners in 
Vietnam. De handelsmissie was georganiseerd in het teken van de 50-jarige verjaardag 
van de hechte betrekkingen die onze landen onderhouden.

Het programma van de buitenlandse missie was goed gevuld met onder andere een 
ontmoeting met de Vietnamese premier, Pham Minh Chinh, op de agenda. Daarnaast 
zouden er ook ontmoetingen zijn geweest met andere leden van de Vietnamese regering. 
Zo was er ook een overleg met de minister van Transport in het kader van de lange traditie 
van samenwerking tussen onze landen op het vlak van waterbeheer, transport en havens. 

Vietnam is als opkomende economie een belangrijke partner van Vlaanderen en de vele 
nieuwe markten zorgen er voor heel wat afzetkansen.

1. Hoe evalueert de minister-president zijn bezoek aan Vietnam?

2. Kan de minister-president zijn ontmoeting met de Vietnamese premier, Pham Minh 
Chinh, verder toelichten? Wat werd er allemaal besproken? 

3. Kan de minister-president zijn ontmoeting met de minister van Transport verder 
toelichten? Ziet hij bepaalde opportuniteiten voor Vlaanderen, bijvoorbeeld in een 
versterkte samenwerking tussen onze havens? Is er overleg geweest over een 
groeiende invloed van Chinese investeerders in Vietnamese havens in het kader van 
het huidige Belt and Road Initiative van China? 

4. Naast politieke en economische samenwerkingsverbanden zijn de banden op het vlak 
van academische en culturele aangelegenheden geïntensifieerd. 

Kan de ministr-president toelichten op welk vlak de Vlaamse Regering de 
samenwerkingsverbanden op deze domeinen wil uitbreiden?

5. Op welke manier worden de afspraken en engagementen verder opgevolgd? Zijn er 
afspraken voor nieuwe ontmoetingen? 



JAN JAMBON 
MINISTER-PRESIDENT VAN DE VLAAMSE REGERING, VLAAMS MINISTER VAN BUITENLANDSE ZAKEN, 
CULTUUR, DIGITALISERING EN FACILITAIR MANAGEMENT

ANTWOORD
op vraag nr. 434 van 22 september 2023
van KARL VANLOUWE

1. Ik evalueer deze handelsmissie als zeer geslaagd. Ik niet alleen trouwens. Van de 
deelnemende bedrijven hebben we ook uitsluitend positieve geluiden ontvangen. Zo 
blijkt ook uit een tevredenheidsenquête die FIT na afloop afgenomen heeft. Deze 
handelsmissie bood opportuniteiten voor de dertig deelnemende Vlaamse bedrijven 
die zaken willen doen met bedrijven in Vietnam. Zo waren er meer dan 250 b2b-
vergaderingen. De dertig deelnemende bedrijven zijn actief in verschillende sectoren, 
maar delen een focus op duurzame handel en logistiek alsook weerbare en 
veerkrachtige steden.

Tegelijk onderstreepte deze missie het politieke belang van onze relaties met 
Vietnam. Dit jaar staat immers in het teken van het 50-jarig bestaan van de 
diplomatieke relaties tussen Vietnam en België. Ik had een onderhoud met premier 
Pham Minh Chinh, alsook met de minister van Buitenlandse Zaken en de minister 
van Transport. Daarnaast werd ik ontvangen door de People’s Committees van de 
steden Hanoi, Haiphong en Ho Chi Minh City (HCMC), en van de provincie Quang 
Ninh.

In HCMC vond het HCMC Economic Forum plaats waar ik de kans kreeg om de 
openingstoespraak te verzorgen, in aanwezigheid van de vicepremier van Vietnam. 
Bij de ontmoetingen met het ministerie van Transport en de People’s Committee van 
Hanoi, Hai Phong, Quang Ninh en HCMC waren betrokken bedrijven ook aanwezig. 
Op alle vlakken kan deze missie dan ook een succes genoemd worden.

2. De ontmoeting met premier Pham Minh Chinh wasconstructief en toekomstgericht. Ik 
had reeds de gelegenheid de premier en een grote delegatie van Vietnamese 
ministers en zakenlui eind vorig jaar te vergasten voor een werklunch in De 
Warande. Onze ontmoeting bouwde dan ook verder op het goede contact dat toen 
gelegd werd. We mogen overigens niet vergeten dat er tijdens een eerdere 
handelsmissie naar Vietnam van voormalig minister-president Geert Bourgeois in 
2018 ook reeds bijzonder goede politieke contacten waren.

De ontmoeting met de premier bood de gelegenheid om onze gedeelde uitdagingen 
te bespreken, die ook al in de eerdere ontmoetingen werden aangehaald. Zowel 
Vietnam als Vlaanderen zijn maritieme naties met belangrijke havens. Samenwerking 
op vlak van havenmanagement en -infrastructuur en slimme logistiek biedt dan ook 
veel potentieel. Ook cleantech en circulaire economie bieden mogelijkheden voor 
Vlaamse bedrijven, gelet op de Vietnamese duurzaamheids- en klimaatagenda. Niet 
toevallig stonden deze sectoren centraal in de twee FIT-seminaries die tijdens de 
handelsmissie georganiseerd werden. Deze twee seminaries trokken elk meer dan 
honderd aanwezigen. De premier pleitte eveneens voor een verdere verdieping van 
de samenwerking, zowel met de centrale als met de regionale Vietnamese 
overheden.

3. De ontmoeting met de viceminister van Transport bouwde verder op de goede en 
jarenlang opgebouwde relaties tussen Vlaanderen en Vietnam. Het departement 
Mobiliteit en Openbare werken (MOW) heeft reeds sinds 1995 een MoU lopen met 



haar Vietnamese tegenhanger. Aansluitend aan de ontmoeting werd deze goede 
relatie verder bezegeld door de ondertekening van een nieuw MoU tussen Vinamarine 
(Vietnam Maritime Administration) en het Departement Kanselarij en Buitenlandse 
Zaken. Tevens vermeldenswaard is het afsluiten van een MoU van Vlaamse bedrijven 
NXTPORT International en CamCO Technologies met Vinamarine.

In november zal overigens de secretaris-generaal van MOW naar Vietnam trekken 
om een nieuwe intentieverklaring met het ministerie van Transport te ondertekenen. 
In deze nieuwe intentieverklaring wordt bepaald om samen te werken rond thema's 
zoals het verminderen van de uitstoot van broeikasgassen en energietransitie.

Het gesprek focuste zich op de bilaterale samenwerking. China kwam daarbij niet ter 
sprake. De viceminister pleitte voor een verdere verdieping van de samenwerking en 
drukte zijn appreciatie uit voor de opleidingsmogelijkheden voor Vietnamese experts 
bij het Antwerp Flanders Port Training Center (APEC).

4. Er vond een ontmoeting plaats met de Ho Chi Minh City University of Education, 
samen met de ontwikkelingsorganisatie voor onderwijs VVOB. Er werd toegelicht hoe 
Vlaamse innovaties bijdragen tot het versterken van het Vietnamese 
onderwijssysteem. Meer specifiek ging het over “Proces-Oriented Child Monitoring”, 
een methode die het leerproces van kinderen wil optimaliseren via nauwkeurige 
monitoring in de klas, ontwikkeld door de KULeuven.

Ook bezocht ik de kathedraal Notre Dame van HCMC die volledig gerenoveerd wordt 
door de Vlaamse groep Monument. Een prachtig voorbeeld van hoe Vlaams 
vakmanschap op vlak van erfgoedrenovatie ingezet kan worden in de klimatologisch 
uitdagend context van Zuidoost-Azië.

5. Tijdens deze missie werden verschillende MoU's en samenwerkingsakkoorden 
ondertekend. Deze leggen de basis voor verdere actie en concrete samenwerking 
zowel op politiek niveau als op het vlak van zakelijke opportuniteiten tussen 
Vlaanderen en Vietnam.

FIT is ondertussen reeds bezig om deze missie, samen met de bedrijven, verder op 
te volgen om samenwerkingen uit te bouwen. Naast de reguliere activiteiten van FIT 
zoals de organisatie van webinars, infosessies, individuele opvolgafspraken, zullen in 
het bijzonder ook volgende activiteiten plaatsvinden: 
• het bezoek van MOW in het kader van Mekong River Commission (MRC) begin 

november aan Vietnam;
• een missie in het kader van EU-project GOOSE gepland voor maart 2024;
• een staatsbezoek in najaar 2024 aan Vietnam.

Deze missie bevestigt de voortzetting van de goede relaties die Vlaanderen de 
afgelopen jaren heeft opgebouwd met Vietnam. Tijdens het aanstaande staatsbezoek 
aan Vietnam in 2024 zal dit alles opnieuw verzilverd kunnen worden. 

https://projectgoose.eu/)

